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Vážený pán predseda Ústavného súdu, 

vážený pán minister spravodlivosti, 

vážená pani predsedníčka Súdnej rady, 

vážený pán predseda Ústavnoprávneho výboru,  

vážený pán predsedu Najvyššieho súdu Slovenskej republiky, 

vážení hostia, 

dovoľte mi, aby som vás privítal v Prezidentskom paláci pri takej významnej 

udalosti, akou je vymenovanie nového predsedu Najvyššieho súdu Slovenskej republiky. 

Najskôr by som sa chcel poďakovať jeho doterajšiemu predsedovi Jánovi Šikutovi, 

ktorému sa skončilo päťročné funkčné obdobie. Verím, že sa vám podarili naplniť ciele a 

ambície, s ktorými ste sa ujímali tohto náročného a zodpovedného postu. Ďakujem za 

odvedenú prácu. 

Vážený pán Mozner, 

vám želám veľa síl a životnej energie pri uskutočňovaní svojich zámerov. 

Nastupujete do novej funkcie v časoch, keď slovenské súdnictvo čakajú mnohé 

veľké výzvy – predovšetkým ďalšie zvyšovanie jeho efektivity a dôveryhodnosti. Je to 

kľúčové najmä dnes, keď naša spoločnosť trpí vysokou mierou polarizácie a 

pretrvávajúcou nedôverou v autority, v inštitúcie, teda i v právny systém a v 

spravodlivosť. 

Aj pri menovaní vašich kolegov na okresné, krajské či správne súdy zvyknem 

zdôrazňovať, že nezávislé súdnictvo predstavuje jeden zo základných pilierov Slovenskej 

republiky ako demokratického a moderného štátu. 

Stabilita a pevnosť tohto piliera má priamy vplyv na to, nakoľko silný je náš štát, 

nakoľko súdržná je naša celá spoločnosť. Táto súdržnosť stojí predovšetkým na dôvere. 



V tomto prípade na dôvere občana, že fungujúci právny štát mu zaručí napĺňanie jeho 

prirodzených a ústavou garantovaných práv a slobôd – vrátane práva na spravodlivosť 

a na spravodlivý súdny proces. 

Najvyšší súd je našim najdôležitejším všeobecným súdom. Ako jeho predseda 

budete predstavovať autoritu, ktorá súdnictvo reprezentuje smerom navonok k ostatným 

inštitúciám i smerom k verejnosti. Vaše pôsobenie a kvalita vašej práce bude mať dopad 

na činnosť aj súdov nižších stupňov či správnych súdov – hoci nie v zmysle nadriadeného 

vzťahu, aký je obvyklý v iných oblastiach, ale skôr ako vzor, inšpirácia a motivácia pre 

ostatných sudcov a sudkyne. 

Ste najvyššou odvolacou inštanciou. Na vašich stoloch často končia prípady, 

ktoré mimoriadne citlivo vníma verejnosť, alebo sú spojené aj s politickým dianím. Spolu 

s nimi však Najvyšší súd rozhoduje aj o tisíckach sporov, ktoré prináša každodenný život 

– či je to výživné, vymáhanie škody, susedské konflikty a podobne. 

Platí, že neexistuje malá alebo veľká spravodlivosť, ani menšia či väčšia krivda. 

Každý verdikt má dopad na konkrétneho človeka. A hoci s nim nikdy nemôžu byť všetci 

stotožnení, každý občan Slovenskej republiky by mal mať istotu, že sa domôže 

spravodlivosti – a že sa jej dovolá v primeranom čase. 

Keď som spomenul, že slovenská spoločnosť zápasí s problémami ako je 

polarizácia, zlá spoločenská klíma a spolu s tým oslabená dôvera občanov v inštitúcie a v 

systém, o to viac platí, že práve súd a súdne verdikty by mali predstavovať pevný bod, na 

ktorý sa každý občan môže spoľahnúť. 

Teší ma, že v posledných rokoch postupne rastie donedávna nízka miera dôvery 

verejnosti v súdnictvo. Že súdy začali pracovať rýchlejšie a efektívnejšie – okrem iného aj 

vďaka postupujúcej digitalizácii a modernizácii procesov. Podporím každú snahu, ktorá 

bude smerovať k lepšiemu finančnému či personálnemu zabezpečeniu súdov a rovnako 

ostávam otvorený komunikácii o aktuálnych problémoch súdnictva. 

Som zároveň presvedčený, že obsahom každej inštitúcie sú ľudia. A že pre 

funkčnosť a pre dôveryhodnosť súdov je dôležitá nielen odborná zdatnosť sudcov, ale aj 



ich morálne kvality, ich oddanosť spravodlivosti, nezlomná vôľa hľadať pravdu a v 

neposlednom rade odolnosť voči akýmkoľvek tlakom, ktoré na súdy zákonite pôsobia – 

rátajúc aj mediálne tlaky, či tlak očakávaní zainteresovaných strán, alebo verejnosti. 

Vážený pán Mozner, 

vaše dlhoročné pôsobenie i vaše postoje potvrdzujú, že máte predpoklady a 

kvality, aby ste úspešne naplnili svoje poslanie. Vyzdvihujem fakt, že vás Súdna rada 

zvolila s presvedčivou väčšinou pätnástich zo sedemnásť hlasov. Na nový, najvyšší post 

vo vašom doterajšom pôsobisku teda nastupujete so silným mandátom a dôverou. Som 

presvedčený, že máte jasnú a zrozumiteľnú víziu, kam by slovenské súdnictvo malo 

smerovať. 

Prajem vám veľa síl a trpezlivosti pri jej napĺňaní. A tiež pevné zdravie a veľa 

úspechov, keďže vaše úspechy budú tiež úspechmi celej krajiny. 

 

Ďakujem. 


